
 Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro de 2025, às 14h , o colegiado 

do Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link: 

https://meet.google.com/rzb-dmiq-jww,  sendo presidida pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão. 

Compareceram à reunião os seguintes professores: Aline Emerim Pinna, Aline Moreira de Souza, 

Alynne da Silva Barbosa, Ana Maria Reis Ferreira, Andréa Regina de Souza Baptista, Juliana da 

Silva Leite, Luciana dos Santos Medeiros, Marcelo Abidu Figueiredo, Michel José Sales Abdalla 

Helayel, Naiara Zoccal Saraiva, Nayro Xavier de Alencar, Yuri Karaccas de Carvalho e a 

representante dos discentes Anna Carolina Simonin Affonso de Miranda. O Coordenador iniciou 

a sessão com a solicitação de INCLUSÃO DE ITENS NA PAUTA. Solicitação autorizada. Solicitação 

de defesa de dissertação: Gabriela Ramalho Falbo Cataldo Martins (24/02/2025); Mariana Pedro 

Guimarães (20/02/2025); Barbara Bastos dos Santos Luz (24/02/2025); Patrícia Câmara de 

Castro Abreu Pinto (26/02/2025); João Gazeta (20/02/2025); Larissa Thiengo Machado 

(27/02/2025) - Solicitação de defesa de tese de doutorado: Alana Poncio (24/02/2025). O senhor 

Coordenador compartilhou os documentos dos discentes, todos os pedidos foram aprovados. 

1. Aprovação da ata da reunião ordinária de dezembro de 2024 – a ata foi enviada previamente 

ao colegiado e não houve correções, sendo assim foi aprovada. 2. Aprovação de candidato à 

bolsa de PDSE/Capes - Yohany – o senhor Coordenador lembrou que o Programa está ganhando 

todo ano uma bolsa de Doutorado Sanduíche da Capes e no ano passado foi criado um edital 

que foi aprovado pelo Colegiado e publicado. O coordenador informou que só houve um 

candidato inscrito, e esse candidato estava com todas as documentações corretas, o aluno 

Yohany, e ele que ele entende que naturalmente é o candidato a ser indicado. Indicação 

aprovada. 3. Solicitação de defesa de dissertação: o senhor coordenador informa que 

previamente foi enviada aos membros do colegiado os documentos referentes às solicitações 

de defesa de dissertação. Foram apresentados os documentos dos seguintes pedidos: Thiago 

Pinheiro Seabra (05/02/2025); Ana Luiza dos Santos Baptista Borges (27/02/2025); Rafaela 

Dunkel Duarte (21/02/2025); Gabriel Feliciano Felizardo (20/02/2025); Marthiellen Roosevelt de 

Lima Felix (13/02/2025); Mateus de Melo Lima Waterloo (25/02/2025); Wilmara Rampinelli 

Reuter Gregg (27/01/2025); Rafaela Ferreira dos Santos (26/02/2025); Juliana Roberts Oaskis 

(27/02/2025). Todas as solicitações aprovadas. - 4. Solicitação de prorrogação: Ana Letícia 

Freitas (doutorado – 6 meses – Profa. Ana Maria Reis Ferreira) - O senhor Coordenador 

compartilhou os documentos da discente. A Profa. Ana pede a prorrogação por seis meses, até 

o final de agosto, dizendo que a discente tem dois artigos submetidos, mas informa que se for 

aprovado antes ela marca a defesa.  Solicitação aprovada. 5. Agendamento de reunião 

extraordinária – aprovação de bancas de defesa para fevereiro (dia 11/02/2025). O senhor 

Coordenador explicou que marcou a reunião extraordinária porque a reunião de fevereiro só vai 

acontecer no final do mês, para ser aprovado o resultado do processo seletivo, então ele vai 

convocar uma reunião para o dia onze, para aprovar bancas que possam vir, que ele informou 

ao Colegiado que está fazendo isso como estratégia porque tem algumas pessoas que ainda têm 

que agendar a banca. 6. Inclusão do Mário Balaro na banca de avaliação do mestrado – O 

senhor Coordenador falou que o Prof. Mário estava de férias na última reunião e essa semana 

ele manifestou interesse em participar da comissão avaliadora, então o senhor Coordenador 

está pedindo autorização ao Colegiado, para que ele participe da avaliação. Pedido aprovado. 7. 

Definição de banca para conferência de barema para distribuição de bolsas –  O senhor 

Coordenador falou que é preciso saber quem vai conferir os baremas, que ele teve que mudar 

o barema no site duas vezes, porque dessa vez, esse ano, até para facilitar o trabalho, ninguém 

pode mexer nas fórmulas, e se passar dos valores máximos, trava. Que ele assistiu a alguns 

vídeos no Youtube para aprender a fazer isso, mas que ele acha que conseguiu. Que o aluno só 
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vai conseguir colocar quantitativo e o número da página, ele não consegue mais mudar fórmula, 

mudar nada, tirar linha, colocar linha, que esse era um trabalho que a Comissão tinha antes, que 

agora não vai ter mais. Que ele aprendeu e uma ou duas vezes mandou a planilha com erro e os 

alunos mandaram mensagem dizendo que estava errado e ele corrigiu. Que aqui ele sempre 

conta com a representante dos discentes, Isabel, e a servidora Stela, porque agora não contam 

mais com a Nicolle, e ele precisaria de dois professores, de modo que fique a Isabel com um 

professor e a Stela com outro, para conferir. Que isso é um trabalho grande, mas importante, 

porque o barema tem que ser conferido para ver se está tudo pontuado, e lembrando que, a 

partir desse barema que as bolsas são distribuídas, que a partir do momento que definir, ele vai 

jogar os currículos que ele recebeu, vai compartilhar, então ele precisaria do nome de dois 

professores que fizessem esse serviço. O senhor Coordenador perguntou quem se habilitaria a 

fazer, e disse que ele não tem braço para fazer isso, então ele precisaria do nome de duas 

pessoas, que até semana que vem acabam as inscrições e solicitações de bolsa, então ele precisa 

que esse trabalho seja feito ao longo de fevereiro, que quem não estiver na comissão de 

avaliação ele pede que se manifeste e ajude. Perguntou com quem ele podia contar e falou que 

precisa de candidatos, que se não houver candidatos ele simplesmente vai seguir o que está no 

barema, que ele não tem tempo nem braço para fazer isso. A Profa. Andréa falou que está na 

seleção do Doutorado. O senhor Coordenador falou que a servidora Nicolle se desligou, a 

servidora Stela está no hospital, que ela está há três dias com problemas de saúde, o senhor 

Carlos está de férias, ele mesmo tem uma quadrienal para fazer, que ele está virando a noite 

para fazer essas coisas, então realmente ele não consegue ter braços para isso e precisaria ter 

gente para fazer. Que ele vai esperar até segunda-feira para que as pessoas se manifestem, 

porque se não tiver, ele simplesmente vai seguir o que o aluno mandar, que ele não vai se 

estressar com isso, e se o grupo não se preocupa com isso, não será ele que vai se preocupar. - 

8. Aprovação ad referendum de bancas – discussão de critérios – o senhor Coordenador falou 

que surgiu um questionamento essa semana e ele queria trazer para o Colegiado, que em 

diversos momentos ele já aprovou bancas de Mestrado e Doutorado ad referendum, às vezes 

porque o aluno publicou artigo e para não esperar a próxima reunião, para não virar o mês, 

defende. Que ele já fez isso várias vezes, e que o Colegiado vai se lembrar que marcaram essa 

reunião para hoje, final do mês, que as duas primeiras reuniões são no final do mês porque, a 

de hoje, para dar mais tempo para as pessoas que querem fazer o processo seletivo para o 

Doutorado, tenham o agendamento da sua defesa de Mestrado aprovado, e isso entra como 

documento. Que quando acabar a reunião ele vai mandar um e-mail para todos, dizendo que a 

banca está aprovada e as pessoas que se candidatarem ao Doutorado vão pegar esse e-mail e 

vão anexar na documentação de seleção para o Doutorado, que encerra semana que vem, que 

isso sempre foi feito, que ele foi questionado por ele dar ad referendum para uma pessoa que 

iria se candidatar ao Doutorado semana que vem. Ele falou que não ia dar, porque não acha 

justo, que se o Colegiado observar, ele não fez essa conta, ele não sabe, dos alunos que 

agendaram a defesa, quantos vão fazer a seleção de Doutorado, que ele acredita que sejam 

muitos, mas que ele não acha justo, quem se programou e se organizou, correu, fez de tudo 

para chegar hoje e estar tudo certinho, ele dar um ad referendum quinta-feira da semana que 

vem para essa pessoa se inscrever no Doutorado, ou seja, ter uma semana a mais, que ele não 

acha isso justo, então ele está trazendo isso porque ele quer saber do Colegiado se o Colegiado 

tem o mesmo entendimento que ele. Que passou semana que vem, dia primeiro de fevereiro 

chegou uma solicitação de defesa, ele dá o ad referendum, porque essa pessoa não vai fazer 

seleção para o Doutorado. Que ele falou a sua postura e não concordaram, então ele trouxe 

para o Colegiado porque ele quer ouvir se o Colegiado é contra essa postura dele e que de hoje 

até o final da inscrição de Doutorado, ele não dar ad referendum para bancas de Mestrado. O 



senhor Coordenador perguntou se alguém tinha um entendimento contrário ao que ele estava 

falando e perguntou se poderia seguir dessa forma. O Prof. Marcelo Abidu respondeu no chat 

que concordava. A Profa. Andréa escreveu no chat que o seu entendimento é que aprovações 

ad referendum devem ser exceção. O Prof. Bruno escreveu no chat que se isso era condição para 

os alunos e consequentemente os orientadores, ela concordava com a postura do senhor 

Coordenador. A representante dos discentes, Isabel. Falou que precisava de um tempo para 

pensar sobre isso em relação aos alunos, e perguntou se o senhor Coordenador tinha falado que 

foi comunicado, aí ele mandou e-mail para os mestrandos que estavam finalizando, 

comunicando que eles teriam até a reunião de hoje para marcar, se seria isso. O senhor 

Coordenador respondeu que mandou um e-mail ano passado avisando das orientações de 

marcação e que hoje teria uma reunião. A representante respondeu que se a regra já tinha 

ficado clara, sim. A Profa. Andréa falou que ela tinha escrito no chat que o seu entendimento 

era de que deve ser exceção o ad referendum, de uma forma geral, na condução das aprovações, 

sejam quais forem e que ela quando não estava na Coordenação não entendia isso, mas é muito 

complicado a Coordenação ter um volume de ad referendum, que não é uma situação ideal, 

independentemente da situação. Entendimento do Sr. Coordenador aprovado. 9. Demandas 

dos alunos: a representante dos discentes falou que não tinha demanda. 10. Assuntos gerai: 

informes do processo seletivo – turma de 2025. O senhor Coordenador falou que não há 

nenhuma inscrição ainda, que com certeza isso vai acontecer daqui até semana que vem, 

lembrança da marcação de disciplinas para o primeiro semestre de 2025: o senhor 

Coordenador lembrou do prazo de indicação de disciplinas a serem ministradas, comunicado do 

desligamento da servidora Nicolle o senhor Coordenador falou que infelizmente perderam a 

Nicolle, uma excelente funcionária em todos os sentidos, parceira dos colegas de trabalho, 

parceira dos professores, extremamente respeitosa com todos, atenciosa, mas foi por um 

motivo bom!. A servidora Nicolle foi aprovada em dois concursos, na Justiça Federal e na CVM. 

A servidora se desligou no dia 21/01/2025 e que vai esperar o código de vaga, para então 

solicitar outro funcionário. Informou que houve todo um planejamento, a Nicolle não saiu de 

uma hora para outra, há seis meses ela avisou que isso iria acontecer, e com isso ela se 

organizou, como ela era extremamente organizada, temos tudo organizado no drive e isso está 

ajudando muito a Stela, de um tempo para cá a Stela e a Nicolle começaram a trabalhar juntas 

no mesmo dia, presencial, que a Stela em alguns procedimentos tem maior dificuldade, o que é 

natural porque não era serviço que ela fazia, mas quando ela tem dificuldade ela me pergunta, 

a Nicolle ajuda, então estamos caminhando. Que a presença física de funcionário vai diminuir, 

seu Carlos está de férias. O Sr. Coordenador pede atenção à confecção da ata, que não demorar 

a enviar, outra coisa que ele pede encarecidamente, que se tem por praxe receber a ata e 

confeccionar a declaração de participação, então ele pede encarecidamente que os docentes 

enviem para a banca. Que essa semana ele recebeu um e-mail de uma pessoa que participa de 

muita banca do Programa, com uma lista com mais de quinze bancas que ela participou, pedindo 

declaração tanto de Mestrado, Doutorado e qualificação. O Sr. Coordenador informou ao colega 

que procurasse os responsáveis pelas bancas, que esses responsáveis passassem os certificados, 

então ele pede que não deixem o convidado cobrar isso, mandem logo. Comunicado da 

aprovação de proposta enviada para o Edital Interno UFF – Capes Pró-equipamentos. O senhor 

Coordenador falou que o Colegiado recebeu um e-mail sobre a abertura do edital, que ele e as 

Profas. Joanna e Andréa manifestaram interesse, fizeram uma proposta interna, a Profa. Andréa 

fez o pedido pelo outro Programa. O senhor Coordenador falou que pediram trezentos mil reais 

e foram contemplados. O senhor Coordenador falou que conseguiram aprovar a aquisição de 

um osmômetro, que é um aparelho para aferir a osmolaridade de soluções e um aparelho de 

ultrassonografia doppler colorido. Andamento do processo de autoavaliação. O senhor 



Coordenador falou que tem uma reunião na terça-feira com a comissão, que eles devem 

entregar o que eles avaliaram do Programa. Que a questão do Pró-equipamentos, ele volta a 

dizer da importância de ter laboratório multiusuário, por orientação da Proppi, só poderia se 

candidatar laboratórios multiusuários, que ele, desde que assumiu a Coordenação, tem alertado 

da necessidade de vários laboratórios tornarem-se multiusuários, que cada vez mais está se 

fechando o cerco, priorizando esses tipos de laboratórios. O senhor Coordenador abriu para 

assuntos gerais, que quem quisesse falar alguma coisa, que ficasse à vontade. A Profa. Aline 

perguntou se tinham data show a mais na Pós, porque se for utilizar a sala do bloco B, ela 

conversou com o Macieira, e pode ser que seja necessário usar o data show próprio, que 

computador ela tem. O senhor Coordenador respondeu que o data show que está guardado não 

é bom, mas ele vai pedir ao Prof. Carlinhos para deixar para deixar um, porque o departamento 

está com dois data shows novos guardados e ele vai pedir para deixar com o Programa, aí fica 

de prontidão para a Profa. Aline, vi pedir para deixar por um período na Secretaria  da 

Coordenação de curso, aí poderão ter acesso direitinho até porque se queimar algum , tem que 

ter, porque vai ter bastante coisa, então é preciso estar de sobreaviso, nesse sentido. Nada mais 

havendo a ser dito, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a presente ata, que assino. Niterói, 

17/12/2024. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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